



燃情冬奥



北京冬奥会第一块“金牌”:带动3亿人参与冰雪运动

新报北京讯(北方新报正北方网特派首席记者 牛天甲) “中国‘带动3亿人参与冰雪运动’目标的实现,是北京冬奥会给予全球冬季运动和奥林匹克运动的最为重要的遗产,可以说是2022年北京冬奥会的第一块‘金牌’。”2月17日,国家体育总局宣传司司长涂晓东在北京冬奥会专场新闻发布会上表示。

涂晓东说,“带动3亿人参与冰雪运动”的郑重承诺,既是中国为国际奥林匹克运动做出重大贡献的大国担当展现,也是根据中国经济

济水平和全民健身需求做出的群众性运动的战略部署。他表示,中国要通过冰雪运动跨越式发展来推动体育强国建设,实现夏季项目与冬季项目协调发展。中国冰雪资源南北分布不均,同时冰雪资源多位于高海拔地区,冰雪产业设施和配套服务等也并不完善。“与其他冰雪强国相比,和我国的夏季项目相比,中国冰雪运动也存在竞技水平不高、群众参与面不广、产业基础薄弱等问题。”涂晓东指出,要想实现“带动3亿人参与冰雪运动”

的目标,中国必须走出一条中国特色的冰雪运动发展之路。

涂晓东表示,不久前,国家体育总局委托国家统计局开展的“带动3亿人参与冰雪运动”统计调查报告公布。数据显示,中国已实现“带动3亿人参与冰雪运动”的目标,全国冰雪运动参与人数达到3.46亿人,居民参与率达到24.56%,全国已有654块标准冰场,803个室内外各类滑雪场。此外,随着冰雪运动普及程度的提高、冰雪运动文化的广泛传播,大众对冰雪

运动的喜爱程度逐步提升,冰雪运动自发参与率也逐步提高。据不完全统计,自2021年11月以来,各地共举办线上线下与冬奥相关的群众性赛事活动近3000场次,参与人数超过1亿人次。

“2015年成功申办冬奥会以来,冰雪运动正在成为中国老百姓的一种时尚生活方式。‘带动3亿人参与冰雪运动’的愿景和目标也一步步地转化为现实,这一伟大实践将成为北京冬奥会最重要的遗产。”涂晓东说。

不想说再见 今宵多珍重



奥黛丽跟志愿者们合影

那个爱哭鼻子的美国小姑娘,离开中国的前一天又“破防”了。

冬奥村的最后一顿早餐,最后一次试装,不想收拾的行李和不想走的人……不同于往日的兴奋,整个视频流露出一种淡淡的低落。最后到底没绷住,特莎·莫德哽咽着说了句“Love you”……

北京冬奥会开赛以来,凭借贴心周到的服务、舒适健全的设施,赢得了不少外国运动员的好评。各国运动员纷纷点赞的同时,也分享了他们参加冬奥的体验和感受。

加拿大奥运团队感谢中国——
你让我们感觉像家人一样

2月14日,结束了所有比赛的加拿大滑雪板运动员奥黛丽·麦克斯林曼也不知道,自己是带着一种怎样复杂的心情,离开她已经“住习惯了”的北京奥运村——有即将启程回国的期待和兴奋,也有对告别奥运和中国的不舍与难过。

“出村”之前,奥黛丽特意跟帮助自己搬运行李的志愿者们和一个可爱的冰墩墩合了影。因为防疫的需要,在奥运村居住的这段时间里,虽然朝夕相处并且一直打交道,但是直到离开的那一刻,奥黛丽能够在这些中国奥运志愿者脸上看到的,也只有一双眼睛,而就在这一双双眼睛里,她感受到了热情和真诚。

同样想要表达感谢的,还有奥黛丽所在的加拿大代表团。北京奥运会期间,加拿大代表团居住在奥运村内的6号楼,中国冬奥工作团

队的专业、贴心与高效,让他们也把这里当成了家,“我们非常感激您和您的团队为了帮助我们找到快速解决方案坚持不懈的努力。我们了解,你们在中国新年期间远离家人,来到这里帮助我们,我们对此非常感激,也很高兴能和你们一起体验你们的节日和传统。你让我们感觉像家人一样,我们很高兴和你建立了深厚的友谊。”

爱哭鼻子的特莎·莫德——
感受热情和安全 体验真的前所未

18岁的美国单板滑雪运动员特莎·莫德自己也记不清楚,在北京参加冬奥会的这些天里,她已经被感动哭过多少次了。

“(北京冬奥会开幕式当天)晚上一回到房间我就哭了,因为我不断在看那个视频,那是我经历过的最可爱的事情。”第一次参加奥运会的特莎·莫德,通过社交媒体把自己在中国的经历和感受与所有的人进行分享。

特莎·莫德所说的视频,是她在代表美国代表团参加奥运会开幕式

不一样。“这里的人非常友善,每个人的脸上都带着微笑,会竭尽全力地帮助你,你能深刻地感受到热情和安全,这种体验真的是前所未有的。我爱这里,爱这里的每一个人!”

每天“报菜名”的汉娜——
想把“运动员餐厅”打包带回美国

汉娜是特莎·莫德参加北京冬奥会的美国队队友,两个人一起吃了在奥运村的最后一顿饭。

“这是我们今天点的食物,有炒饭,有干锅菜花,有宫保鸡丁,还有北京烤鸭。”一边用刚学会用的筷子把一大块菜花送进嘴里,汉娜和特莎·莫德一边做出了一个“太好吃”了的表情,同时也没忘了炫耀一下面前盘子里好不容易“抢”来的几块葱油饼:“这个(葱油饼)太火了,动作慢一点就没有了,这一切实在是太完美了……”

汉娜在运动员餐厅吃饭时,经常会因为“管不住”手和嘴,把饭菜点多了,但这显然也难不住她。“味道太好了,我什么都想吃,所以我准备打包把它们带回(美国)去。”

在北京,汉娜和她的队友们感受到的,绝不仅仅是美食带来的冲击。“这里(北京)有很多现代化的建筑,有很多高科技的设备,但是也保留了很多有中国特色、非常传统的东西。最重要的是,我们在这里感受到了热情和友善,我也永远记住这段美好的旅程。”

(据《东方体育日报》)